Tardes kilre ve esit bolmeli gubuklardan olusan
sistem dengededir.

Kiireye cubuklarin uyguladigi tepki kuvvetle-
i Ny, N, ve ip gerilmesi T olduguna gére, ip
sokiiliip Il. konuma baglanirsa N, N ve T
nasil degisir? (Ipin uzunlugu ayni kalyor.)

Ny N, T
A) artar azalir degismez
B) azalr artar defismez
C) azalr artar artar
D) artar azalir azalir
E) degismez degismez artar

4. Tlrdes kare levhalarn her-  AF
birinin agirign P dir.
Sekildeki gibi denge sag-
layan F kuvvet kag P bii-
yikliigiindedir? :E
4 1
— — D)1 2
N4 BT Oy D E)
10.
jdiisey
yatay

Merdivendeki gocuk, destegin tepkisi D, yerin

tepkisi Y ve duvarin tepkisi N ile dengededir. -

Gocuk ok ydniinde hareketle bir basamak
yukan ¢ikarsa D, Y ve N degerlerinden hangi-

leri artar? (Diigey duvar siirtiinmesiz)
A) Yalniz N B) Yalniz Y
D) Yalniz D

C)DveY
EyDveN

Ozdes, diizgtin ve tlirdes ticgenlerden olusan
ievhadan, taral parca kesilerek cikariliyor.

Sistem sekildeki gibi dengelendiginde ipler-
de olusan gerilme kuvvetlerinin biiyiikliikleri

L} orani kactir?
Ta

1
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X Y Z  W—

Esit karelere bélinmiis, dilzgiin ve tirdes bir
levhadan kesilen X, Y, Z levhalar sekildeki ko-
numda tutulmaktadir.

Buna gére, hangi levhalar serbest birakilirsa
sekildeki konumda dengede kalir?

A) Yatniz X B) Yalniz Y CiXveY
D) Xve Z EyYveZ
wmaia tavan
ip
o)
M

Diizgiin ve tlirdes K, L, M, N Karelerinin kiitleleri
sirasiyla my, my, my, my, dir. Bu karelerden olu-
san levha O noktasindan tavana bir iple asildi-
ginda gekildeki konumda dengede kaliyor.

Buna gore, asadidaki esitliklerden hangisi

kesinlikle yanhstir?

A) me=m; B)mK=mM G}mL=mN
D)mLzITIM E)mM:mN

(2007-08S Fen 1)



Sekildeki sistem dengede olup KL g¢ubugu P
agirhkh dizgtin ve tirdestir.

X in agirhg 4P, Y nin agrhigi P, olduguna g6-
re, Z cisminin agirh@ P, kag P dir?

(Makara agirliklan ve siirtiinmeler Gnemsenmiyor.)

A 3 B) 4 C)5 D) 6 B} 7

XY, Z diglilerinin
yaricaplan sirasiy-
la 4r, r, 3r olup X
ve Y diglileri ortak
eksenlidir.

Z carki ok yoniin-
de bir tam devir
yaparsa, M ma- 15
karasi hangi yén- I
de kag devir va- 2

par?

-~ 3 - 3
A) 2 ydniinde, ) B) 1 yéniinde, >
C) 2 ybniinde, 3 D) 1 yoniinde, 3

E) 1 ydniinde, 6

ar° Y

mP

o N e

Sekildeki sistem dengede olup makara agirlikla-
n ve stirtlinmeler dnemsizdir.

P
Buna gére -P—X oram kagtir?
Yy
(8in37° = 0,6; Cos37°=0,8)
3 13 14 5 7
=2 2 2 2 L
A 5 B) 5 © 5 ) 8 B) 5

17. Kare bicimli, diizgiin, tiirdes, L
6zdes | ve Il levhalari, sekil-
deki gibi, N kdsesinden birbi-
rine tutturulmustur. Levhalar-
dan her biri, N den gecen ve
diizlemlerine dik olan eksen
gevresinde serbestce donebilmektedir.

I levhasi K kdsesine bagh bir iple tavana asi-
lirsa, denge konumu asagidakilerden hangisi
gibi olur?

ip i

K

(1994-0SS)



19. Esit karelere baltinmils diiz-

19.
giin ve tlirdes bir levhanin T
kitle merkezi O dur.
Levhadan, sekildeki tarali
karelerle birlikte harflerle |
belirtilen karelerden hangi Sekil -1
ikisi daha cikanlirsa kiitle merkezi yine O :
olur? Agirlik merkezi O noktas.l olan 3r yangapl daire-
sel levhadan O, merkezli r yaricapl daire gikarti- -
A) Kvel BIMveT C)NveT lip, sekil-Il deki gibi yapigtiriliyor. i
D)Mve 8 B SveN . Et-a\rlﬁmn agirhk merkezi O dan kag r yerde-
gistirir? -
~ (1992-0s8) 4 3 2 1
Ny BT Of DI By
23. Dairesel, tiirdes bir levhadan P
sekildeki gibi kesilerek elde _ L
edilen tarali parga, K noktasi- | o i 1. Esit bolmeli tlr-
bagl iple giviye asihyor LR SR des X, Y gubuk-
na badl 1p N \ lart sekildeki gibi
Bu parga, asagidakilerden dengededir.
hangisine benzer konumda Gubukiarin agir-
dengede kalir? _ X
Ikiari P, P, ol —
duguna gore,
PX
X orani
Fy
kagtir?
1 1 1 2 3
mg By O Df By
(1988-088)
11 e 2 PR
1. Dizgln tirdes telden yapilan sekil- g T aT K Ty
deki cisim K noktasindan asiliyor. ' E— AN I | L
Cismin denge konumu nasil olur? | 1t K LIt A
, Sekil - = Sekil -1l

Esit bolmeli KL gubugu sekil-l deki gibi denge-
dedir.

Cubugu sekil-1l deki gibi dengede tutan T,
gerilme kuvveti ka¢ T dir?

A)% B1 ©O% Do B3




503

b

dd
Sekildeki X levhasi kitleleri birbirine esit olma-
yan, ince, dlizgin, tirdes, dikdortgen bicimli K,
L, M levhalanindan olugmustur.

X levhasi, bir iple sirasiyla O,, O,, O, nokta-
larindan tavana asildiginda,

s fAVEAN tavan . : : : tavan
ip ip ip
7] Oy
A% 6102 LM
L L
X X| ¥

K M M K
X

1 1 il

konumlarindan hangileri gibi dengede kala-
bitir?
A) Yalmz | B) Yaliniz Il C) Yalniz Ill
D)lyadall E)llyadalll
' (2010-YGS)

11. K, L kasnaklarinin

yaricaplar r, 2r
dir.
L kasnagi ok y6-
niinde 1 tam de- .
vir yaptiginda K kasnag ka¢ devir yapar?
A1 B2 €3 D4 ESB8

10. Yancaplan r, 2r olan
silindirler aynt merkez-
lidir.

F kuvvetiyle ip 2m c¢e-
kildiginde P yiiki kac¢
metre yiikselir?

A)

LN

2. X, Y silindirleri ayni mer-
kezli ve yarnicaplari r, 2r dir.
Y silindiri ok yoniinde 2 -
devir yaphginda P yiikii
hangi yonde kag¢ =r yer-
degistirir?
A) 1 yoniinde 2ar
B) 2 ybniinde 2nrr

C} 1 yoninde 4nr
D) 2 yéniinde 4nr
E) 2 yoniinde 6nr

6. Uzunlugu 6a olan diizgiin, .
tiirdes bir tel sekildeki gibi -3 |~}
bikilmistir. a1 0 & 8
Bu tel, K noktasina bagl . ; -

bir iple tavana asilirsa,
denge konumu asagidakilerden hangisi gibi

olur?

A) == tavan B) =22 tavan
ip ip
K K
C) === tavan -
ip
K
E)=zx tavan
ip
K
0]

(2004-089)



}@_.
Ddzgin ti]rdég cubuklar ile bilye sekildeki gibi
dengededir.
Bilye ok ydéniinde hareket ettirilirse,

l. T, gerilmesi azalir.

1|-T2

T4

Il. Ty + T, degeri degismez.
lll. T, gerilmesi artar.

yargilarindan _hangileri dogru olur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) tvell

D) Ivelll E) L1lvell

10. Kiitleleri m, 2m olan esit balmeli, ¥

I
diizgiin ve tirdes | ve Il levhalan |
sekildeki gibi birbirine tutturarak K
noktasindan bir iple asiliyor.

Bu levhalar asagidakilerden hangisine ben-
zer konumda dengede kalir?

m 2m

(1999-088)

Fi

_A

Tlrdes ve 6zdes iki tugla, iki destek {izerinde

sekildeki konumda dengededir. Desteklerin tug-

lalara uyguladiklan tepki kuvvetlerinin biyiiklik-

leri F.I ve F, dir.

Buna gobre,

Lil oram kactur?
Fa

(Bolmeler esit aralikiidir)

N

(1994-0YS)
LAY
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Turdes ve 6zdes 10 kareden olugan sekildeki
diizgiin ince levhanin L, M, N, R, S, T pargalari
tek; K, P parcalan da ¢ift katlidr.

Buna gbre, bu levhamin kitle merkezinin

koordinatlan (x, y) asagidakilerden hangisi-

dir?
A) (2, 2

B) (2, 3) G2, 4

D) (3. 3) B 3.4

(2006-0SS Fen 2)



